
 
TEST 

 
1. Najpopularniejszym drzewem w polskich lasach jest: 
 

a. sosna pospolita 
b. świerk 
c. modrzew 
d. brzoza 
 

2. Igły na zimę zrzuca: 
 

a. sosna pospolita 
b. świerk 
c. modrzew 
d. sosna wejmutka 
 

3. Jak nazywa się środek chemiczny słuŜący do zwabiania szkodliwych owadów do 
pułapek? 

 
a. antocyjan 
b. detergent 
c. feromon 
d. herbicyd 
 

4. Lasy w Polsce zajmują około: 
 

a. 28% powierzchni kraju 
b. 14% powierzchni kraju 
c. 7% powierzchni kraju 
d. 60% powierzchni kraju 
 

5. Głównym poŜywieniem jeŜa są: 
 

a. jabłka 
b. kasztany 
c. liście 
d. owady 
 

6. Dwuczuby, rdzawoszyi, zausznik to nazwy gatunków: 
 

a. perkozów 
b. baŜantów 
c. sokołów 
d. pawi 



 
7. Rzekę o charakterze górskim znajdziemy w rezerwacie: 
 

a. Ostrów Tarczyński 
b. Ostrowy nad Brynicą 
c. Mszar Płociczno 
d. Piekiełko 
 

8. Borowiec wielki, borowiaczek, karlik malutki to gatunki: 
 

a. nietoperzy 
b. grzybów 
c. mchów 
d. ptaków z rzędu wróblowatych 
 

9. Rysunek obok przedstawia gniazdo: 
 

a. jaskółki 
b. raniuszka 
c. pójdźki 
d. remiza 
 

10. Pierwszym gatunkiem drzewa, objętym w Polsce ochroną juŜ w 1423 roku, był: 
 

a. dąb 
b. cis 
c. jarząb brekinia 
d. buk 
 

11. Do zwierzyny płowej zaliczamy: 
 

a. zająca 
b. lisa 
c. daniela 
d. dzika 
 

12. Lasy administrowane przez Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe 
stanowią własność: 

 
a. Skarbu Państwa Polskiego 
b. Nadleśnictw 
c. Sejmików wojewódzkich 
d. Prywatnych właścicieli 
 

13. Sadzonki drzew i krzewów leśnych hodowane są: 
 

a. na uprawach leśnych 
b. w szkółkach leśnych 
c. w młodnikach 
d. na plantacjach 



14. Które z niŜej wymienionych grzybów są „szkodnikami” drzew? 
 

a. borowik, maślak 
b. koźlarz, muchomor 
c. huba, opieńka miodowa 
d. podgrzybek, purchawica olbrzymia 
 

15. „Zbocza Płutowskie” to rezerwat: 
 

a. krajobrazowy 
b. leśny 
c. torfowiskowy 
d. stepowy 
 

16. Grądy to lasy:  
 

a. mieszane z dębem bezszypułkowym  
b. sosnowe z brzoza brodawkowatą  
c. wielogatunkowe liściaste z grabem, lipą, klonem  
d. bukowe z domieszką dębu szypułkowego 
 

17. Największy obwód spośród wymienionych dębów-pomników przyrody ma: 
 

a. Dąb Rzeczypospolitej 
b. Dąb Chrobry 
c. Dąb Adam 
d. Dąb Pokorskiego 
 

18. Największą prędkość (do 360 km/godz.) w pościgu za zdobyczą rozwija: 
 

a. orzeł przedni 
b. jastrząb gołębiarz 
c. bielik 
d. sokół wędrowny 
 

19. „Zielona szkoła EKOCZAR” znajduje się na terenie: 
 

a. Górznieńsko-Lidzbarskiego Parku Krajobrazowego 
b. Welskiego Parku Krajobrazowego 
c. Chełmińskiego Parku Krajobrazowego 
d. Nadleśnictwa Lidzbark 
 

20. Lądową rośliną zapylaną przez ślimaki jest: 
 

a. ślimacznica 
b. ślaz 
c. śledziennica 
d. Ŝabiściek 
 



21. Wskaźnikiem najmniej zanieczyszczonego powietrza są porosty: 
 

a. listkowate 
b. brodaczkowate 
c. skorupiaste 
d. proszkowate 
 

22. Niejadowitym węŜem występującym w Polsce jest: 
 

a. Ŝmija zygzakowata 
b. padalec 
c. zaskroniec 
d. tryton 
 

23. „Kwiat” zakwita na końcu ogona: 
 

a. lisa 
b. wilka 
c. łani-licówki 
d. dzika 
 

24. Cewek do biegania uŜywa: 
 

a. jeleń 
b. dzik 
c. zając 
d. sarna 
 

25. „Czubka” na głowie nie nosi: 
 

a. dudek 
b. sikora czubatka 
c. skowronek polny 
d. świergotek łąkowy 
 

26. Co to jest „recycling”? 
 

a. termiczne przekształcanie odpadów 
b. powtórne przekształcanie substancji lub materiałów zawartych w odpadach w 

celu uzyskania substancji lub materiału o przeznaczeniu pierwotnym lub 
innym przeznaczeniu 

c. segregacja odpadów przemysłowych 
d. izolacja odpadów od środowiska 

 
27. W dziedzinie energii odnawialnej skrót „MEW” oznacza: 
 

a. Moduł Energii Wiatrowej 
b. Mała Elektrownia Wiatrowa 
c. Minimalizacja Energii Wykorzystywanej 
d. Mała Elektrownia Wodna 



28. Czas rozkładu plastikowej torebki wynosi: 
 

a. 5 lat 
b. 40 lat 
c. 300 lat 
d. 3000 lat 

 
29. Termin „segregacja odpadów u źródła” oznacza: 
 

a. poddawanie odpadów obróbce mechanicznej w celu ich zagospodarowania na 
składowisku odpadów 

b. spalanie odpadów przez ich utlenianie 
c. selekcja odpadów prowadzona w miejscu ich wytworzenia 
d. selekcja odpadów po ich przyjęciu na składowisko odpadów   

 
30. Rośliną „owadoŜerną” występującą w Polsce nie jest: 
 

a. rosiczka 
b. tłustosz 
c. grubosz 
d. pływacz 
 

31. Dzięciołem nie potrafiącym samodzielnie wykuć dziupli jest: 
 

a. dzięciołek 
b. krętogłów 
c. dzięcioł zielony 
d. dzięcioł trójpalczasty 
 

32. Co to jest „majdan”? 
 

a. system obronny grodu 
b. wnętrze grodu osłonięte wałami 
c. dawna nazwa sofy 
d. część grodu naleŜąca do wodza 
 

33. Podczas wykopalisk na terenie osady przygrodowej w Tarczynach między innymi 
odsłonięto: 

 
a. cmentarzysko szkieletowe 
b. relikty drewnianej zabudowy o konstrukcji słupowej 
c. łódź – dłubankę 
d. relikty drewnianej wieŜy obronnej 

 
 
 
Imię i nazwisko: ……………………………… 
      
 

Szkoła (typ i miejscowość) ……………………………........................... 


